
Δίκη  της  υπόθεσης  των
Αμπελοκήπων. Με ποια στοιχεία
; Τον 18A! – Αντιεξουσιαστική
Κίνηση Αθήνας –
Ξεκινάει η δίκη της υπόθεσης των Αμπελοκήπων, την Τετάρτη 1
Απρίλη,  στις  9  πμ,  στο  Εφετείο  Αθηνών,  χωρίς  κανένα  νέο
στοιχείο για όλους τους εμπλεκόμενους. Ακόμη, η βούληση του
κράτους να εξοντώσει τον Ν. Ρωμανό και τους συγκατηγορουμένους
του παραμένει ίδια.

Καλούμε όλους και όλες στο Εφετείο να σταθούμε δίπλα στους
διωκόμενους αγωνιστές.

Η έκρηξη και ο τραγικός θάνατος του Κυριάκου Ξ. στην οδό
Αρκαδίας άνοιξε τον ασκό του Αιόλου της κρατικής καταστολής. Η
αστυνομία πήρε στα χέρια της την υπόθεση των Αμπελοκήπων και
τη μετέτρεψε σε μια φούσκα που τη φουσκώνει διαρκώς και είναι
βέβαιο  ότι  κάποια  στιγμή  θα  σκάσει.  Χρέος  δικό  μας,  της
κοινωνίας και του κινήματος αντίστασης είναι αυτή η φούσκα να
σκάσει  στα  χέρια  των  δημιουργών  της  και  μάλιστα  όσο  πιο
σύντομα γίνεται.

Η ιστορία της κρατικής καταστολής επαναλαμβάνεται…

Από  το  πρώτο  ιστορικά  αποτύπωμα  μέχρι  και  το  τελευταίο,
βλέπουμε  την  ίδια  τακτική  με  σκοπό  την  παραγωγή
«αντιτρομοκρατικού» έργου. Στήνεται γύρω από το αποτύπωμα μια
ολόκληρη  μεταφυσική  πλεκτάνη  από  πολιτικές,  κοινωνικές  και
συντροφικές σχέσεις. Συγκροτούνται ανύπαρκτες «εγκληματικές»
οργανώσεις,  στιγματίζονται  και  προφυλακίζονται  άνθρωποι  που
στο τέλος ούτε τα δικαστήρια δεν μπορούν να τους καταδικάσουν
και μετά από όλα αυτά αθωώνονται πανηγυρικά.
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Όλες  οι  αποφάσεις  δικών  που  στηρίχθηκαν  στο  δακτυλικό
αποτύπωμα ήταν αθωωτικές και αυτές οι αποφάσεις έγιναν με
αυτόν τον τρόπο νόμος. Γιατί η αστυνομία όμως επιμένει να
«παρανομεί» επαναλαμβάνοντας την ίδια κατασταλτική τακτική;

·Πρώτο και ξεκάθαρο είναι ότι θέλει να επιβάλλει το ποινικό
δίκαιο  του  εχθρού.  Αυτό  σημαίνει  ότι  οι  αντίπαλοι  του
καθεστώτος πρέπει να τεθούν σε κατάσταση εξαίρεσης και με κάθε
τρόπο να εξοντωθούν πολιτικά και υπαρξιακά αν είναι δυνατόν.

·Δεύτερον  είναι  ότι  ο  χώρος  που  συλλαμβάνει  ομήρους  για
κατασκευή σκευωριών είναι από το κίνημα αντίστασης το οποίο
θέλει να ποινικοποιήσει και να καταστείλει, καθιστώντας το
ευάλωτο και περιθωριοποιημένο.

·Τρίτον: Μέσα από το όργιο των συλλήψεων και των προφυλακίσεων
παράγεται ένα κλίμα τρομοϋστερίας και τρομολαγνείας που είναι
μια  αναγκαία  συνθήκη,  όχι  μόνο  για  την  νομιμοποίηση  των
αντιτρομοκρατικών νόμων όπως ο 187α, αλλά και για η διεύρυνσή
του που αφορά πλέον το σύνολο των κοινωνικών αντιστάσεων.

·Τέταρτον:  Μέσα  από  την  ποινικοποίηση  των  προσωπικών
συντροφικών και κοινωνικών σχέσεων θέλει το άτομο τεμαχισμένο
και απομονωμένο απέναντι στην κρατική καταστολή, μετατρέποντας
τον δημόσιο χώρο σε στρατόπεδο απολύτου πανοπτικού ελέγχου.

·Πέμπτον και σπουδαιότερο είναι πως υπάρχει ένα μίσος της
αστυνομίας και μια εμμονή με τη γενιά του Δεκέμβρη, την οποία
προσπαθεί να βγάλει από το χάρτη. Η επιτομή αυτής της γενιάς
είναι  ασφαλώς  και  ο  Νίκος  Ρωμανός  που  είδε  την  κρατική
δολοφονία μπροστά στα μάτια του.

Όλα  αυτά  τα  παζαρεύει  με  την  εκ  νέου  σύλληψη  του  Νίκου
Ρωμανού,  ο  οποίος  ποτέ  δεν  αρνήθηκε  τη  συμμετοχή  του  στο
κίνημα αντίστασης που δεκαετίες τώρα μάχεται για τα δικαιώματα
και την διεύρυνσή του. Στο πρόσωπό του δεν προφυλακίζεται μόνο
όποιος/-α αγωνίζεται, αλλά το σύνολο της νεολαίας, στον βαθμό



που η σύλληψή του είναι εντελώς αυθαίρετη.

Ενώ αρνείται κάθε σχέση με την έκρηξη της οδού Αρκαδίας, και
αυτό είναι αλήθεια, η αντιτρομοκρατική τον ενοχοποίησε για ένα
αποτύπωμα  σε  μια  σακούλα,  σε  ένα  μεταφερόμενο  αντικείμενο
δηλαδή.

Η Δικαστική και η αστυνομική εξουσία μας καθιστά ευάλωτους στο
να μας συλλαμβάνει και να μας ενοχοποιεί χωρίς στοιχεία και
στην ουσία χωρίς απόδοση κατηγορίας. Σπάζοντας με αυτό τον
τρόπο κάθε κοινωνικό συμβόλαιο, εφαρμόζοντας αποκλειστικά το
ποινικό δίκαιο του εχθρού.

Έχοντας την εμπειρία της αστυνομικής τακτικής, έγινε από όλους
αντιληπτό ποιος είναι ο νέος σχεδιασμός της αντιτρομοκρατικής
και γι’ αυτό ανέμισαν σακούλες σε όλη τη χώρα, για να δηλώσουν
την  νέα  κρατική  κοροϊδία.  Το  αποτύπωμα  είναι  η  αποχρώσα
ένδειξη κάθε ασφαλίτικης σκευωρίας.

ΝΑ  ΑΝΤΙΣΤΑΘΟΥΜΕ  ΣΤΗΝ  ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ  ΤΩΝ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ  ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ  ΣΧΕΣΕΩΝ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΥΣ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥΣ ΤΩΝ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΜΑΝΟΥΡΑ,
ΔΗΜΗΤΡΑ ΖΑΡΑΦΕΤΑ, ΣΤΟΝ ΔΗΜΗΤΡΗ, ΣΤΟΝ ΑΡΓΥΡΗ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΣΤΟΝ
ΝΙΚΟ ΡΩΜΑΝΟ

ΚΑΝΕΝΑΣ ΟΜΗΡΟΣ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνα

Δε  στεκόμαστε  με  καμία
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κυβέρνηση, κανένα στρατό και
κανένα  μπλοκ  εξουσίας  σε
αυτόν  τον  πόλεμο  –
Αντιεξουσιαστική  Κίνηση
Αθήνας
Η Αμερικάνικη μιλιταριστική κυβερνητική αλητεία βγήκε παγανιά
να διασκορπίσει αίμα σε όλο τον πλανήτη. Από την Λατινική
Αμερική μέχρι τη Θάλασσα της Νότιας Κίνας και από την Αλάσκα
μέχρι το Σουδάν και τη Σομαλία, η σύγχρονη πολεμική τεχνολογία
παράγει το δίκαιο του ισχυρού και του επικυρίαρχου πάνω στη
γη.  Συνεπικουρούμενη  από  τον  Ισραηλινό  μιλιταρισμό,
βομβαρδίζουν  χωρίς  καμιά  αφορμή  ένα  άλλο  κράτος,  εξίσου
μιλιταριστικό, δεσποτικό, θεοκρατικό.
Αδιάψευστος  μάρτυρας  του  κρατικού  μιλιταρισμού  και
επεκτατισμού στην περίπτωση του Ισραήλ αποτελεί το γεγονός
ότι, ενώ έχουν αποδυναμωθεί απολύτως η Συρία, με την πτώση του
Άσσαντ, η Χαμάς στη Γάζα και η Χεζμπολά στο Λίβανο, η βουλιμία
για περισσότερη θανατοπολιτική, αντί να κοπάσει, εντάθηκε και
επεκτάθηκε. Ο Νετανιάχου, αναγνωρισμένος εγκληματίας πολέμου
με τη σφραγίδα του ΟΗΕ, συνεχίζει το γενοκτονικό του έργο,
έχοντας δίπλα του τη δύναμη του επικυρίαρχου. Αντικατέστησε,
μάλιστα, με τις πρόσφατες δηλώσεις του το Διεθνές Δίκαιο με το
Θεολογικό -(να θυμάσαι τι σου έκανε ο Αμαλήκ)- και εξοντώνει
κυνηγώντας Αμαλικήτες, που τελειωμό δεν έχουν.
Όλοι και όλες γνωρίζουμε τι γίνεται δεκαετίες τώρα, αλλά και
τι έγινε πρόσφατα, στο Ιράν, όπου με τις κρεμάλες και με το
αίμα  των  εξεγερμένων  κυβερνά  η  κληρικολαϊκή,  καπιταλιστική
γραφειοκρατία. Οι βομβαρδισμοί των ιμπεριαλιστών, όμως, δεν
αφορούν  αυτούς  αλλά  τους  απλούς  Ιρανούς  και  Ιρανές  που
δολοφονούνται καθημερινά σε μια διπλή κατοχή και καταστολή.
Ούτε φυσικά οι βομβαρδισμοί αφορούν τα πυρηνικά οπλοστάσια του
Ιράν αφού γίνονται στις υποδομές ενέργειας και παραγωγής της
χώρας, στα πολιτιστικά μνημεία, ακόμη και σε σχολεία.
Ωστόσο, η αντίσταση στο Ιράν συνεχίζεται στις νέες συνθήκες με
πρόταγμα «Ούτε Μουλάδες ούτε Σάχης», οργανώνοντας οριζόντια
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δίκτυα αλληλεγγύης και πληροφόρησης σαν άμυνα απέναντι στην
εκτεταμένη  κρατική  καταστολή.  Το  Αναρχικό  Μέτωπο,  μαζί  με
όσους αντιστέκονται, προσπαθεί να αποτρέψει την φίμωση της
κοινωνίας εν μέσω καταστολής και πολέμου, διευρύνοντας τις
παρεμβάσεις  στις  γειτονιές,  στους  χώρους  εργασίας  και  στα
Πανεπιστήμια, πάντα δίπλα στις οικογένειες των δολοφονημένων
από το κράτος και των πολιτικών κρατουμένων που βρίσκονται σε
ευάλωτες  περιοχές  βομβαρδισμών.Η  διεύρυνση  του  πολέμου
φαίνεται να μην αφήνει αδιάφορα και τα υπόλοιπα εγκληματικά
κράτη και προστρέχουν πρόθυμα σε μια συνοδεία πολέμου.
Από κοντά και το Ελληνικό κράτος -με πρόσχημα την Κύπρο, την
οποία έχει ακρωτηριάσει με τα ίδια του τα χέρια μαζί με τα
εθνικιστικά  καθάρματα-  προκειμένου  να  διασπείρει  τον
μιλιταρισμό  εντός  της  κοινωνίας  και  να  αντλήσει  νέες
κοινωνικές συναινέσεις για την αναπαραγωγή και συνέχιση της
εξουσίας  του.Το  τι  εννοεί  το  Ελληνικό  κράτος  όταν  λέει
«στέλνουμε τα πολεμικά πλοία και αεροπλάνα για την προστασία
της Κύπρου» το έχει απαντήσει η ιστορία. Όποτε και αν πήγε ο
Ελληνικός στρατός στην Κύπρο έφερε την καταστροφή του Νησιού.
Με πλεκτάνες, συνωμοσίες, εγκλήματα, πραξικοπήματα, δολοφονίες
Κυπρίων,  προδοσίες.  Όπως  και  το  ’74,  έτσι  και  σήμερα
«προσκάλεσε» το Τούρκικο κράτος να χορέψουν πάνω στο σώμα του
διχοτομημένου νησιού, όπου απο την μιά μεριά βρίσκονται τα F16
του  Τούρκικου  στρατού  και  απο  την  άλλη  του  Ελληνικού.  Ο
μιλιταρισμός προαναγγέλλει μια νέα δυνατή σφαλιάρα στο σβέρκο
της ελληνικής κοινωνίας όσο παρακολουθούμε αδιάφοροι.
Όλα τα ευρωπαϊκά κράτη, συνεπείς με τα πολεμικά κελεύσματα,
δίνουν  το  παρόν  σε  αυτή  τη  δολοφονική  συγκέντρωση  στην
Ανατολική Μεσόγειο. Δεν υπάρχει διεθνές Δίκαιο, υπάρχει το
Δίκαιο  του  Ισχυρού.  Τον  ασκό  του  Αιόλου  άνοιξε  ο  Ρώσικος
κρατικός  επεκτατισμός,  εισβάλλοντας  στην  Ουκρανία  για  2
βδομάδες και έχουν περάσει 4 χρόνια, αφού προηγουμένως πέρασε
απο την Κριμαία, την Συρία, κάνοντας εξωτερική πολιτική με το
στρατό.Παντού η προγύμναση ενός παγκοσμίου πολέμου δείχνει το
χαρακτήρα της επερχόμενης σύγκρουσης. Όποιος θεωρεί ή πιστεύει
ότι το Κράτος μπορεί να είναι και απελευθερωτικό εργαλείο,
καλά κάνει και διαλέγει το ένα κράτος μετά το άλλο, το ένα
στρατόπεδο  μετά  το  άλλο.  Μπορεί  να  διαψεύδεται  και  να
ματαιοπονεί  αλλά  εάν  δεν  ξεφύγει  απο  τις  ανακουφιστικές
κατασκευές  περί  στρατοπεδικών  μετώπων,  ιμπεριαλιστικών  και
αντιιμπεριαλιστικών κρατών, είναι άξιος της μοίρας του. Εμείς



θα  καλέσουμε  τις  κοινωνίες  σε  ένα  αντιπολεμικό,
αντιμιλιταριστικό  προσκλητήριο  ενάντια  στα  κράτη  και  στους
στρατούς για να σταματήσουμε αυτή την τροχιά του θανάτου.
Στον πόλεμο μεταξύ του ηγεμόνα και του τυράννου, τα στρατόπεδα
και τα εγκλήματα δεν τα επιλέγεις, τα πολεμάς. Έχουμε προ
πολλού απαντήσει το ιστορικό δίλημμα το οποίο επανέρχεται κάθε
φορά που το κράτος προετοιμάζει τις μηχανές του πολέμου: Ή η
Κοινωνική επανάσταση θα σταματήσει τον πόλεμο ή ο Πόλεμος θα
φέρει την υποταγή, την καταπίεση και τον θάνατο.
-Ούτε  με  τους  κρατικούς  καταπιεστές  ούτε  με  τους
απελευθερωτές.
-Να σταματήσουμε όλες τις πολεμικές επιχειρήσεις τώρα.
ΚΑΤΩ Ο ΠΟΛΕΜΟΣ
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας

Ψάχνοντας τον ένοχο
Του Μηνά Μπλάνα 

Σχεδόν 4 χρόνια έπειτα από την δολοφονία του Άλκη Καμπάνου από
οπαδούς διαφορετικών χρωμάτων, άλλη μία έρχεται να προστεθεί
στην  ιστορία  οπαδικού  μίσους  της  Θεσσαλονίκης.  Πολλοί  και
πολλές εύλογα αναρωτιούνται, όπως αναρωτιόταν και τότε: Πως
καταντήσαμε έτσι; Σε τι κοινωνία ζούμε; Τι γίνεται με τη νέα
γενιά;Η  βάση  όλων  των  επιχειρημάτων,  πέρα  από  την  εκ  των
προτέρων  καταδίκη  του  οπαδισμού,  ξεκινάει  από  αυτά  τα
ερωτήματα. Όπως ακριβώς συμβαίνει και με τον πρόσφατο θάνατο
εκπαιδευτικού που αποδίδεται στο bullying από τους μαθητές της
στην τάξη. Όλως τυχαίως ή και καθόλου αποτελούν ερωτήματα που
επανεμφανίζονται συνεχώς μπροστά μας.
Ο διάχυτος κοινωνικός κανιβαλισμός συμπληρώνει το καρέ της
όποιας οπαδικής και μητροπολίτικης βίας. Αυτή η βία δεν σκάει
από το πουθενά και όχι, δεν έχει αποκλειστικά ανάγκη ούτε από
Προέδρους-Εφοπλιστές ούτε από ομάδες και κουμάντα.Η αποκτήνωση
υπάρχει παντού. Στις αντιδράσεις για το κάθε τι στα social
media, στην ίδια την κοινωνία και στην καθημερινότητα της,
πόσο  μάλλον  στη  νέα  γενιά  ή  στην  περιβόητη  “νεανική
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εγκληματικότητα”.  Ο  θάνατος  είναι  “ο  Άλλος”  κι  εμείς  τον
συνηθίσαμε, πιστεύοντας πως δεν μας αφορά ή δεν είμαστε οι
επόμενοι.
Κι εν τέλει ποιος συνθέτει όλες αυτές τις συμπεριφορές; Σε τι
διαφέρουν  από  όσα  ζούμε  στον  πυρήνα  της  καθημερινότητας;
Φταίνε τα πρότυπα; Η τραπ μουσική; Οι οικογένειες; Το σχολείο;
Ο Πρόεδρος; Όλα αυτά μαζί; Αν θέλουμε να μιλήσουμε σοβαρά,
ακόμα και να φταίνε όλα αυτά παραπάνω μαζί ή και χώρια, δεν
φτάνουν  από  μόνα  τους  να  εξηγήσουν  μία  τόσο  πολυσύνθετη
κατάσταση. Καθώς αυτά αποτελούν περισσότερο όψεις, παθογένειες
και αποτέλεσμα ευρύτερων κοινωνικών συστημάτων οργάνωσης και
όχι την πρωτογενή πηγή.
Για να εξηγηθούν όλα αυτά, φτάνει να κοιτάξουμε κατάματα το
τέρας και να δούμε μέσα στα μάτια του. Με ευχόλογιο σαφώς να
του  τα  βγάλουμε.  Γιατί  αυτά  τα  μάτια  έχουν  καθημερινά
αποδέκτες  εμάς.
Οι  ρυθμοί  ζωής,  ο  κατακερματισμός  του  ατόμου  και  κάθε  τι
συλλογικού,  οι  οικονομικές  ανισότητες  και  δυσκολίες  και  ο
τρόπος θέασης και κατανόησης των όσων συμβαίνουν καθημερινά,
οι όροι ζούγκλας έχουν συγκεκριμένο πρόσωπο. Δεν είναι άλλο
παρά  από  την  ξέφρενη  και  συνεχή  ροή  της  διαμόρφωσης  ενός
συγκεκριμένου  ανθρωπότυπου:  του  νεοφιλελευθερισμού.  Ενός
ανθρώπου ιδιώτη, περισσότερο καταναλωτή και θεατή σε ότι αφορά
την ίδια τη ζωή του και -παράλληλα με τον ρόλο του- υποτελή
στην καθημερινότητα, χωρίς να νοιάζεται για τον διπλανό.
Αυτή η αποξένωση από κάθε τι κοινωνικά ζωτικό, συντελεί στις
εικόνες  που  βλέπουμε  και  σήμερα.  Παράγει  τον  ίδιο  τον
κοινωνικό κανιβαλισμό και το “πάτημα επί πτωμάτων”, την τόσο
περιβόητη τοξικότητα -και με την κυριολεκτική έννοια του όρου-
αφού ακριβώς αυτή είναι η ιδέα που συνθέτει τον καπιταλισμό
και αυτόν τον ανθρωπότυπο παράγει με σκοπό την αναπαραγωγή του
σε  συνδυασμό  με  συστήματα  εξουσίας  και  προτύπων  όπως  του
μάτσο-πατριαρχικού.
Αν δεν αποκρυσταλωθούν και αποδομηθούν οι ίδιες οι συνθήκες
που καθορίζουν συστηματικά την διαβίωση και την καθημερινότητα
με  τα  ανάλογα  ερεθίσματα  τότε  θα  βρίσκουμε  και  θα
χρησιμοποιούμε  συνεχώς  μόνο  καταφύγια  προκειμένου  να
επικαλυφθούν  όλα  όσα  βλέπουμε  μπροστά  στα  μάτια.  Γιατί  η
απανθρωπιά και κάθε πτυχή και ανοχή της είναι απότοκο αυτού
του  ανθρωπότυπου.  Ενός  ανθρώπου  που  αναζητάει  αφορμές  να
ξεσπάσει για όσα του συμβαίνουν διαμέσω της βίας, ψάχνοντας να



χωρέσει παράλληλα κάπου.
Κοινώς,  όλοι  ξέρουμε  ότι  όσα  ζούμε  είναι  τα  “σκατά”.  Το
βιώνουμε, το ακούμε σε τραγούδια. Το ζήτημα είναι να δούμε και
το από που προέρχονται αυτά. Και σίγουρα δεν προέρχονται από
τον διπλανό μας.

Το  χρωστούσαμε  το  σημερινό
στις 5 νεκρές εργάτριες της
Βιολάντα  που  δολοφονήθηκαν
στα κάτεργα της εργοδοσίας –
Αντιεξουσιαστική Κίνηση
Ως δίκτυο συνελεύσεων της Αντιεξουσιαστικής Κίνησης βρεθήκαμε
την φετινή 8η Μάρτη στα Τρίκαλα για να τιμήσουμε την μνήμη
τους ενάντια στη σκύλευσή της από τα τσιράκια του εργοστασίου
που έσπευσαν να αθωώσουν το αφεντικό τους. 

Συναντηθήκαμε με την φεμινιστική συνέλευση Φυλική Αταξία που
έκανε δρώμενο για την δολοφονία των 5 γυναικών, σταθήκαμε
δίπλα  με  την  ελευθεριακή  συνέλευση  Τρικάλων  Ανάρες,
πραγματοποιώντας μαζί πορεία στο κέντρο της πόλης, όπως επίσης
και με συντρόφισσες και συντρόφους από τον ΕΚΧ Σχολείο και την
πόλη της Καρδίτσας. Την πορεία πλαισίωσε και το ΚΚΕ μλ.

Αναρτήσαμε  γιγαντοπανό  και  κάναμε  μαζική  αφισοκόλληση,
θέλοντας με αυτόν τον τρόπο να αφιερώσουμε την σημερινή ημέρα
στις 5 εργάτριες, βάζοντας το δικό μας λιθαράκι προκειμένου να
νικήσει η αξιοπρέπεια μπροστά στον αγριανθρωπισμό.

Γιατί όπως φωνάξαμε σήμερα :

ΕΝΤΑΞΕΙ Η ΔΟΥΛΕΙΑ, ΕΝΤΑΞΕΙ ΚΑΙ ΤΟ ΧΡΗΜΑ
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5 ΝΕΚΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ, ΑΥΤΕΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΘΥΜΑ

Αντιεξουσιαστική Κίνηση
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Βιολάντα  μπισκότα  βουτηγμένα
στο αίμα…
Χαράματα.  Ένα  τελευταίο  κοίταγμα  στο  σπίτι  και  όλα  είναι
εντάξει, μένει λίγο ζέσταμα το μεσημεριανό. Γρήγορες κινήσεις,
το ωράριο και η κάρτα δεν περιμένουν. Μια συνήθης διαδρομή για
το μεροκάματο στο εργοστάσιο. Να βελτιώσουμε τη ζωή μας. Να
‘ναι καλά οι άνθρωποι.

Εκεί καιροφυλακτούσε ο θάνατος. Η μέγγενη του κέρδους δεν
οδηγεί  στη  ζωή,  στο  θάνατο  πάντα  οδηγούσε.  Δεν  είναι  η
καθημερινή ζωή της μισθωτής εργασίας αλλά και το τέλος σκληρό
πολύ σκληρό για τους φίλους, τους συγγενείς και για μας όλους.

Πέντε  εργαζόμενες  βρεθήκαν  νεκρές  και  7  μεταφέρθηκαν  στο
νοσοκομείο από τους συνολικά 12 εργαζόμενους που βρισκόταν στη
βάρδια. Στα Τρίκαλα έγινε ένα κανονικό έγκλημα του κεφαλαίου
ενάντια στην εργασία. Μόνο που η εργασία είναι άνθρωποι και το
κεφάλαιο είναι ένας ξερός συσσωρευμένος ιδρώτας.

Είναι ο ίδιος φόβος και ανασφάλεια που παράγει αυτή η συνθήκη
και δημιουργεί την υποτέλεια, σαν να χρωστάμε χάρη κι από πάνω
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που δουλεύουμε. Με την ίδια την “ανάπτυξη” και την περίτρανη
ελληνική επιχειρηματικότητα να συμπυκνώνονται ως ένα μείγμα
καλού μάρκετινγκ και των αναλώσιμων σωμάτων των ανθρώπων σαν
μία  φούσκα  έτοιμη  να  σκάσει  πάνω  από  τα  κεφάλια  μας
συνθλίβοντας τα. Αυτός είναι ο λογαριασμός στο τέλος: Ή τα
κέρδη ή οι ανθρώπινες ζωές.

Η 8η Μάρτη είναι ημέρα αγώνα, βγαίνουμε στον δρόμο για να
συνδέσουμε  τον  αγώνα  ενάντια  στην  έμφυλη  και  κοινωνική
υποτίμηση. Δεν είναι μια τελετουργική αναφορά στα δικαιώματα,
ούτε μόνο μια συμβολική επέτειος χωρίς περιεχόμενο. Γεννήθηκε
από  πραγματικές  συγκρούσεις,  αγώνες  χειραφέτησης  εντός  και
εκτός των χώρων εργασίας και παραμένει επίκαιρη όσο οι ζωές
υποτιμώνται μπροστά στην κερδοφορία.

Το  εργοδοτικό  έγκλημα  στη  Βιολάντα  δεν  είναι  μια  τραγική
εξαίρεση. Είναι σύμπτωμα ενός τρόπου οργάνωσης της παραγωγής
όπου η εντατικοποίηση, η πίεση και η εξοικονόμηση κόστους
θεωρούνται αυτονόητες. Οι πέντε εργαζόμενες δεν σκοτώθηκαν από
“κακή στιγμή”. Όταν η ασφάλεια αντιμετωπίζεται ως δευτερεύουσα
και η ευθύνη διαχέεται για να μη βαρύνει κανέναν, τότε η
τραγωδία δεν είναι ατύχημα, αλλά ένα αποτέλεσμα που δεν μπορεί
να γίνει κανονικότητα.

Αυτό  είναι  το  πραγματικό  περιεχόμενο  της  8ης  Μάρτη:  η
υπεράσπιση  της  ίδιας  της  ζωής.

Η  ασφάλεια,  η  υγεία,  ο  σεβασμός  δεν  είναι  παροχές  είναι
στοιχειώδεις όροι αξιοπρέπειας.

Συγκέντρωση : Κυριακή 8/3 | 12:00 – Πλατεία Ρήγα Φεραίου ,
Τρίκαλα *Προσυγκέντρωση 11:00 Κεντρική γέφυρα

Αντιεξουσιαστική Κίνηση



Εκδήλωση: Από την υπεράσπιση
του ασύλου στους κοινωνικούς
αγώνες  για  τα  Τέμπη|
26/2,18:00|  Νέα
Φιλοσοφική(Α.Π.Θ)
Η  επιθυμία  μας  για  διοργάνωση  μιας  εκδήλωσης  που  θα
καταδικάζει  την  απονέκρωση,  τον  αυταρχισμό,  την  κρατική
βαρβαρότητα και θα σκιαγραφεί τις μεθοδευμένες πρακτικές του
κρατικού μηχανισμού δεν είναι συγκυριακή, αλλά προκύπτει από
την ασφυκτική ,ζοφερή πραγματικότητα που βιώνουμε στις σχολές
αλλά και σε όλα τα πεδία κοινωνικού και ατομικού βίου.

Το τελευταίο διάστημα γινόμαστε μάρτυρες μιας βίαιης επιβολής
πειθάρχησης  και  εξάλειψης  κάθε  πολιτικής  και  πολιτιστικής
δράσης που λαμβάνει χώρα στα ΑΕΙ,με αυθαίρετες εξαγγελίες των
πρυτανικών  αρχών  για  κλείσιμο  όλων  των  κτιρίων  του
πανεπιστημίου  στις  22:00  και  αναστολή  οποιασδήποτε
δραστηριότητας  πέραν  των  μαθημάτων  και  των  ερευνητικών
προγραμμάτων.  Οι  312  προσαγωγές  εντός  του  χώρου  του
Πολυτεχνείου στις 6 του Φλεβάρη έπειτα από τη διοργάνωση live
καθώς επίσης και τα επακόλουθα κατασταλτικά περιστατικά στο
Πολυτεχνείο-  επί  της  προγραμματισμένης  προβολή  ταινίας-  τα
οποία και κατέληξαν σε 48 προσαγωγές φοιτητ(ρι)ών, 38 εκ των
οποίων  μετατράπηκαν  σε  συλλήψεις  με  την  κατηγορία  της
«διατάραξης της λειτουργίας δημόσιας υπηρεσίας» ,δεν αποτελούν
μεμονωμένα περιστατικά αλλά τεχνάσματα του κρατικού μηχανισμού
και εργαλεία τρομοκρατίας, προκειμένου να μάθουμε να σιωπούμε
και να υποτασσόμαστε. Στην προσπάθεια επιβολής του νόμου και
της τάξης, κάθε φοιτητής/τρια που αντιστέκεται αναγνωρίζεται
ως παραβάτης της ακαδημαϊκής ευνομίας.

Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι οι κρατικοί κατασταλτικοί μηχανισμοί
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χρησιμοποιούνται  για  να  κάμψουν  κάθε  αντίσταση(μαθητών,
φοιτητριών,  εκπαιδευτικών)  που  προσπαθεί  να  εμποδίσει  την
εφαρμογή  των  νεοφιλελεύθερων  πολιτικών  της  εκπαιδευτικής
αναδιάρθρωσης  της  παιδείας,  των  ιδιωτικοποιήσεων,  την
εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης και κάθε κοινωνικού αγαθού.
Αυτή τη στιγμή προτάσσεται μια βιτρίνα εξευγενισμού που θέλει
να  επιβάλλει  σιγή  νεκροταφείου  στα  πανεπιστήμια,  να  τα
εντατικοποιήσει και να τα αποστειρώσει ακόμη περισσότερο. Ήδη,
με τη θέσπιση του ανωτάτου ορίου φοίτησης, μετράμε εκατοντάδες
χιλιάδες  διαγραφές  φοιτητ(ρι)ών,  τη  στιγμή  που  τη  σκυτάλη
παίρνουν τα ιδιωτικά πανεπιστήμια. Η ακαδημαϊκή έρευνα χάνει
το  κοινωνικό  της  πρόσημο  και  εργαλειοποιείται  για  την
εξυπηρέτηση  επιχειρηματικών,  οικονομικών  και  πολεμικών
συμφερόντων.  Η  λίστα  δεν  έχει  πάτο.  Αναγνωρίζουμε  ότι  το
ζήτημα των πανεπιστημίων και του ασύλου είναι ένα κατεξοχήν
κοινωνικό ζήτημα. Όπως και κάθε κοινωνικό ζήτημα εφάπτεται και
επηρεάζει άμεσα τη διάρθρωση της εκπαίδευσης.

Αποσκοπούμε στην προαγωγή μιας δικής μας -και απο τα κατω-
ανάγνωσης της συγκυρίας που έρχεται να συνδέσει τους αγώνες
για το άσυλο και για ανοιχτά -στη κοινωνία – πανεπιστήμια με
την καταστολή, την συνολική επίθεση στη παιδεία, τους αγώνες
για δικαιοσύνη για τους/τις δολοφονημένους/ες στα Τέμπη, στη
Χίο, στη Πύλο, στη Βιολαντα και τους κοινωνικούς αγώνες εν
γενει.

 Η πολιτική κράτους και κεφαλαίου είναι ενιαία. Αγγίζει κάθε
πτυχή της ζωής μας και συντελείται εις βάρος της κοινωνίας.
Στην εκπαίδευση, στη θάλασσα, στους χώρους της δουλειάς, στις
ράγες,  η  ανθρώπινη  υπόσταση  και  αξιοπρέπεια  ευτελίζονται
καθημερινά.Οφείλουμε,λοιπόν,για ακόμα μια φορά να αντισταθούμε
με συλλογική οργάνωση και να προτάξουμε την ανυπακοή.

Από την υπεράσπιση του ασύλου έως τους κοινωνικούς αγώνες για
τα Τέμπη: ο αγώνας μας είναι κοινός για την προάσπιση της
ζωής,της αξιοπρέπειας και της ελευθερίας.

ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΚΑΙ ΣΧΗΜΑΤΩΝ



ΑΠΘ/ΠΑΜΑΚ

Το κίνημα των Τεμπών δεν έχει
ιδιοκτήτες,  δεν  έχει
αντιπροσώπους.
Όσοι παρέκαμψαν την κομματική ιδιοτέλεια και βγήκανε μπροστά
και στους δρόμους για την ανάδειξη της συγκάλυψης και για την
δίωξη  όλων  των  υπευθύνων  του  εγκλήματος  (πολιτικών,
διοικητικών,  ιδιοκτητών),  είναι  αναπόσπαστα  μέρη  αυτού  του
κινήματος και αυτού του αγώνα και μόνο ως τέτοια μπορούν να
εκληφθούν. Ιδιαίτερα όσοι έχασαν τους δικούς τους είχαν και
έχουν έναν ιδιαίτερο λόγο σε αυτήν την κοινωνική κίνηση αλλά
όχι και τον αποκλειστικό.

Και για να εξηγούμαστε:

Το  κίνημα  των  Τεμπών  ήταν  ένα  μοίρασμα,  μία  αυθόρμητη
συμμετοχή ενάντια στην βαναυσότητα, τα ψέματα, την συγκάλυψη,
την  σκύλευση  των  θυμάτων  και  την  καθολική  απαξίωση  των
συγγενών τους.

Θυμόμαστε καλά αυτήν την αυθόρμητη συμμετοχή του κόσμου τις
αμέσως  επόμενες  ώρες  μετά  το  έγκλημα  και  τις  πορείες  της
επόμενης μέρας, χωρίς να περιμένει κανένας καμία ιδιαίτερη
παρότρυνση. Και αυτό γιατί ένιωσαν πως αυτοί που άφησαν την
τελευταία τους πνοή, αλλά και αυτοί που επέζησαν με σωματικά
και ψυχικά τραύματα, ήταν ένα κομμάτι από την ίδια τους την
ύπαρξη. Ήταν μία αυθόρμητη ταύτιση με την ορμή της οργής και
της αλληλεγγύης.

Αυτός ο ίδιος ο κόσμος είναι που έδωσε το κίνητρο και στους
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συγγενείς προκειμένου να αναλάβουν άμεση δράση και να βγουν
μπροστά και ορισμένοι από αυτούς να οργανωθούν σε σύλλογο.
Ό,τι ακολούθησε από εκείνη τη μέρα μέχρι πρόσφατα, βγήκε από
πολλές  πρωτοβουλίες  πολλών  συλλογικοτήτων  που  άπλωναν  την
κραυγή  και  την  οργή  ενάντια  στο  κράτος-δολοφόνο,  που  μας
θεωρεί αναλώσιμους και πως οι ζωές μας δεν μετράνε, όχι μόνο
μπροστά στα κέρδη, αλλά και μπροστά σε μία καρέκλα εξουσίας.

Όλες αυτές οι πρωτοβουλίες των από τα κάτω μπορεί να είχαν μία
πολύμορφη πολιτική και κοινωνική αναφορά, αλλά ένα πράγμα δεν
είχαν, το σκοτάδι της συντηρητικής και αντιδραστικής ατζέντας.

Ανάμεσα σε αυτές τις πρωτοβουλίες ήταν και αυτή του περιοδικού
Βαβυλωνία στο Αγρίνιο, όπου μία από τις ομιλήτριες ήταν η ίδια
η Μαρία Καρυστιανού. Μέχρι εκείνη τη χρονική στιγμή, αλλά και
μετέπειτα,  η  συμμετοχή  της  στο  να  κρατηθεί  η  υπόθεση  των
Τεμπών ζωντανή υπήρξε αναμφίβολα κεντρική.

”Οι  μανάδες  έχουν  δίκιο”,  έτσι  ανοίξαμε  την  εκδήλωση  στο
κατάμεστο Παπαστράτειο.

“Οι  μανάδες  έχουν  δίκιο  όταν  απαιτούν  δικαιοσύνη.  Όταν
κατηγορούν τους ισχυρούς ότι φέρνουν το δίκιο στα δικά τους
μέτρα. Όταν αντιτίθενται σε εκείνους που διαστρεβλώνουν την
αλήθεια, σε εκείνους που διαβάλλουν όσους και όσες αμφισβητούν
την παντοδυναμία τους. Το δίκιο των μανάδων δεν μπορεί να
παραχωθεί  όμως.  Η  δύναμή  του  δεν  οφείλεται  σε  κάποιο
συσχετισμό δυνάμεων, αλλά αντλεί από μια βαθιά πηγή, την ίδια
τη ζωή. Τη ζωή ως αξίωση συλλογικής αξιοπρέπειας και όχι μόνο
ως  βιολογικό  φαινόμενο.  Τη  ζωή  ως  αξίωση  ελευθερίας  και
ισότητας ανάμεσα σε εκείνους και εκείνες που την φέρουν. Τη
ζωή  ως  προϋπόθεση  κάθε  αγώνα  για  μια  χειραφετημένη
κοινωνία.”(Απόσπασμα από το κείμενο του Σταύρου Σταυρίδη).Οι
μανάδες  έχουν  δίκιο  όσο  αποκρούουν  με  το  πάθος  τους  την
πολιτική της εξουσίας, την θανατοπολιτική των ισχυρών. Όταν
δεν μπαίνουν στα χωράφια τους με τους δικούς τους κανόνες,
αλλά τα οργώνουν για να αναδυθεί η αξιοβίωτη ζωή.



Οι θέσεις και οι απόψεις της Μαρίας Καρυστιανού, αλλά και
αρκετών  συγγενών  ισορροπούσαν  στη  δημόσια  σφαίρα,  με  την
δυναμική παρέμβαση του ίδιου του ζωντανού κινήματος που βγήκε
στους δρόμους και που με τις πρωτοβουλίες, τις εκδηλώσεις και
τις διαδηλώσεις, κρατούσε ζωντανό το ζήτημα στον δημόσιο χώρο
και στον δημόσιο λόγο. Αυτή η ώσμωση παρουσία των συγγενών
άνοιγε πόρτα για μία άλλη προοπτική.

Όμως σήμερα η Μαρία Καρυστιανού είναι “η μάνα των Τεμπών” σε
καθοδική τροχιά από κοινωνική αδράνεια κι όχι από κοινωνική
ορμή. Επίσης είναι γνωστό ότι το παρελθόν που τρέφει το παρόν
έχει κοντά ποδάρια. Δεν υπήρξε κάποια μετάλλαξή της, αλλά
ολική αποδέσμευση της ίδιας από αυτό το ζωντανό κίνημα, για
αυτό κάθε ισορροπία μαζί του έπαψε να έχει νόημα.

Η ίδια πήρε την πρωτοβουλία να καταθέσει αυτό το” διαζύγιο”
και δεν άργησε να εισπράττει “αγωγές” , αλλά και εύσημα. Η
θρησκευτική χροιά του “κοινού καλού” δημιούργησε κιόλας το
πρώτο σχίσμα και έπεται συνέχεια. Ο πόλεμος με το σύστημα
εξουσίας τρέφεται από τις αντιπαλότητες που αναγνωρίζουν την
βασική του αρχή, πως δεν υπάρχει εναλλακτική πέρα από αυτό. Το
είχαμε εξάλλου τονίσει και σε άλλους από το ’15 αφού τους
καλωσορίζαμε στην κόλαση της εξουσίας, πώς το κράτος δεν το
καταλαμβάνεις, σε καταλαμβάνει. Επειδή κάθε επίδοξος ηγέτης
εφευρίσκει και ένα κίνημα ή αναφέρεται (δικαίως ή αδίκως) σε
ένα κίνημα, ας ξεκαθαρίσουμε ένα πράγμα για άλλη μία φορά.

Όταν τα κινήματα παράγουν τον ανθρωπολογικό τύπο του ψηφοφόρου
και όχι αυτόν του αυτεξούσιου και συλλογικού ανθρώπου, τότε οι
δρόμοι αδειάζουν και μαζί τους αδειάζει και το νόημα που τα
γέννησε. Από ‘κει και πέρα το λόγο τον έχει η ανάθεση και ο
μεσσιανισμός δηλαδή ο κινηματικός θάνατος και η επιβράβευση
των ειδικών της εξουσίας.

Το  υπό  αναγγελία  κόμμα  της  Μαρίας  Καρυστιανού  ,  έχει
επισκιάσει αμετάκλητα την “μάνα”, γιατί ο δημόσιος λόγος που
εκφέρει κεντρίζει άλλα αντανακλαστικά πού την καθιστούν εξ
ορισμού και με ευθύνη της, μέρος της συστημικής αντιπαράθεσης



και μάλιστα στην άκρη της αντιδραστικής εκδοχής της.

Η ειρωνεία είναι πώς η ιδρυτική διακήρυξη του συλλόγου στον
οποίον διατέλεσε πρόεδρος είχε ως προϋπόθεση όχι μόνο την
συμμετοχή αλλά και την απεύθυνση, πέραν των κόμματων. Αλλά
όπως είναι γνωστό από την εποχή του Κικέρωνα ”o tembora o
mores”. Αυτή η συνεισφορά δεν είναι ακίνδυνη και αμελητέα όπως
οι κοινοτοπίες περί σοφών κλπ .

Με τις εθνικιστικές κορώνες για τα ταραγμένα νερά του Αιγαίου,
το ζήτημα των αμβλώσεων και όσα είπε για τους μετανάστες είτε
σαν “εισβολή” είτε σαν “εισβολείς”, άνοιξε πόρτα στον δημόσιο
λόγο για την ακροδεξιά ρητορική, σε μία εποχή που ή διάλυση
του συλλογικού τείνει να εξορίσει το νόημα της αλληλεγγύης,
της ισότητας, της δικαιοσύνης και εν τέλει της ανθρώπινης
χειραφετητικής δημιουργίας.

Δεν βρέθηκε κανένας “σοφός” να της επισημάνει πως οι αμβλώσεις
απαντήθηκαν με το αίμα και τη ζωή γυναικών και με τους αγώνες
του γυναικείου κινήματος εδώ και δεκαετίες; Πως ο εθνικισμός
έχει οδηγήσει σε τραγωδίες ειδικά εδώ στην Ελλάδα;

Πως όταν μιλάς για “εισβολή” ή “εισβολείς”, νομιμοποιείς σε
βάρος των απόκληρων αυτού του πλανήτη το καθεστώς εξαίρεσης
για το δικαίωμα ύπαρξής τους, το ίδιο καθεστώς που δολοφόνησε
τους 57, και αυτό χωρίς καμία παρεξήγηση ή παρερμηνεία;

Υπάρχουν κι άλλες υπάρξεις που έχασαν τα παιδιά τους, που
χάθηκαν και οι ίδιες στον υγρό τάφο του Αιγαίου γιατί σπάγαν
τα σύνορα για λίγες ανάσες ελευθερίας. Φαίνεται επίσης πώς για
την “σοφία των σοφών”, η ύπαρξη ή μη των βίντεο, έχει άλλη
διαβάθμιση στην σήραγγα των Τεμπών και άλλη στην θάλασσα της
Χίου.

Τέλος,  αν  στην  ιστορία  των  αγώνων  της  Λατινικής  Αμερικής
αναδύθηκε η θεολογία της απελευθέρωσης, στην Ελλάδα ο θεός
έχει διαλέξει προ πολλού την άλλη πλευρά.

Τι είναι αυτό που μένει; Να κρατήσουμε όρθια την οργή που



γίνεται συνείδηση και αντίσταση. Η υπόθεση των Τεμπών ανήκει
σε όλους εκείνους που είδαν το κρατικό έγκλημα και το γείωσαν
στο δρόμο.

Ξέρουμε  πως  ο  δρόμος  έχει  πολλές  εκδοχές  ακόμη  και
αντιδραστικές,  για  αυτό  δεν  εξασφαλίζει  την  προοπτική  της
απελευθέρωσης, αποτελεί όμως προϋπόθεση της. Έχουμε κάθε λόγο
να επιμείνουμε πώς η μάχη θα δοθεί στον δημόσιο χώρο εκεί που
η  κοινωνική  δικαιοσύνη  με  όρους  ισότητας  και  χειραφέτησης
διεκδικεί  το  μερτικό  της,  ενάντια  στους  εχθρούς  της  και
ενάντια στην ανάθεση και τους σωτήρες.

Αγώνας μέχρι τέλους.

Συντακτική Ομάδα Βαβυλωνίας

Το Συνέδριο του Κ.Κ.Ε- Προς
επαναθεμελίωση  της
γενεσιουργού θέσης
Του Νώντα Σκυφτούλη

Ευδ.: Τι, δηλαδή, πρέπει να γίνει σοσιαλιστική η Ρωσία για να
την υποστηρίξουμε; Αυτό λέω και στο κόμμα που διαφωνώ με αυτή
τη θέση που έχει τώρα.

Νώντας: Συντρόφισσα, δεν διαφωνείς με το κόμμα, με τον Λένιν
διαφωνείς. Βρε συντρόφισσα, έχεις τόσες δεκαετίες στο κόμμα,
δεν γνωρίζεις ότι αυτή η θέση περί ιμπεριαλιστικού χαρακτήρα
του Μεγάλου Πολέμου γέννησε το κόμμα νέου τύπου; Την οποία
ξαναέβαλε μετά από 100 χρόνια το κόμμα στο τραπέζι;

Ευδ.: Τίποτα τίποτα, εγώ θα υποστηρίζω τον Πούτιν που δέχεται
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ιμπεριαλιστική επίθεση. Και να σου πω κάτι, με προβληματίζει
και με ανησυχεί που εσύ εδώ και καιρό υποστηρίζεις το κόμμα.

Νώντας: Υποστηρίζω ότι εδώ και καιρό προχώρησε, έχει γίνει
καθαρό λενινιστικό και όλοι οι άλλοι ξέμειναν στάσιμοι με τους
στρατοπεδισμούς, τους αντιιμπεριαλισμούς και τους εθνικισμούς
στο χέρι.

Ευδ.: Για να συμφωνείς εσύ με το κόμμα κάποιο λάθος κάνει το
κόμμα.

Νώντας: Άλλο Λένιν άλλο Τσάρος και να ξέρεις ότι ο Λένιν
μισούσε τη Ρωσία και ποτέ δεν συμμάχησε μαζί της στον πόλεμο.

Ε,  βέβαια,  πώς  να  επαναφέρεις  μια  θέση  ξεχασμένη  για  100
χρόνια και να πείσεις τα μέλη και στελέχη που είχαν χτίσει
άλλον ανθρωπολογικό πολιτικό τύπο;

Ένας πραγματικός, σχεδόν καθημερινός διάλογος στα Εξάρχεια με
ιστορικό στέλεχος της περιοχής του κόμματος.

Έτσι ξεκίνησαν όλα

Ο Λενινισμός έχει κάνει τον ιστορικό του κύκλο στον αισθητό
κόσμο  και  μαζί  με  τις  συνέπειές  του  και  τις  εκδοχές  του
αιωρείται σαν αστρικό νεφέλωμα παρά σαν απειλητικό φάντασμα.
Τον πήραν μαζί τους οι παραγωγικές σχέσεις, οι παραγωγικές
δυνάμεις, τα Τεηλοριστικά και Φορντικά μοντέλα, η διάλυση της
συλλογικής συνείδησης, η ίδια η βιομηχανική ζωή, που απέδρασαν
οριστικά  από  το  μάταιο  τούτο  κόσμο  της  μεταβιομηχανικής
κοινωνίας.

Όσο και αν φωνάζει ο Βλαδίμηρος “θέλω οξυγόνο”, βρίσκεται ήδη
εκτός ηλιακού συστήματος. Ο Χρηματιστηριακός καπιταλισμός και
η σύγχρονη κυριαρχική τεχνολογία που έχουν ήδη τεμαχίσει άτομο
και  κοινωνία  δεν  καταλαβαίνουν  από  αυτά  ούτε  καν  τα
αντιλαμβάνονται. Ο καπιταλιστικός ρεαλισμός απαιτεί χαρούμενο
και όχι θλιμμένο διαφωτισμό να τον αμφισβητήσει.



Ο Λενινισμός που λέτε, μπορεί να μην υπάρχει, υπάρχει όμως το
ΚΚΕ, που παρά το ιστορικό γήρας,  έχει τη δύναμη να παραγάγει
ακόμη  ιδεολογία  και  μάλιστα  δεσμευτική  στην  πολιτική  του
παρουσία, κάτι το οποίο είναι πολύ ενδιαφέρον σήμερα, από
ό,τι  σε όλες αυτές τις δεκαετίες της μεταπολιτευτικής του
στασιμότητας.  Και  αυτό  υπήρξε  το  κίνητρο  να  γράψουμε  το
κείμενο  μπας  και  οι  άλλες  κομμουνιστικές  συνιστώσες
(αριστεριστές  κλπ)  εναρμονιστούν,  προκειμένου  να  φανούν
χρήσιμες στους δύσκολους καιρούς που έρχονται, αλλά και γιατί
αρκετές δεκαετίες κάθονται δεξιά του. Θα τα πούμε πιο κάτω.

Το Κ.Κ.Ε είναι η μοναδική οργανική και βιολογική συνέχεια του
Λενινισμού στη χώρα που ζούμε. Αυτό το κατέκτησε λόγω-έργω.
Φημολογούνταν στην αρχή της μεταπολίτευσης από κάποιους στο
χώρο του Πανεπιστημίου, αν θυμάμαι καλά, ότι το κόμμα είναι
ρεφορμιστικό  για  διάφορους  λόγους  (χαρακτήρας  επανάστασης,
βίαιο πέρασμα και άλλα φοιτητικά επιχειρήματα).

Ο  Χαρίλαος  Φλωράκης  δεν  ήρθε  στην  μεταπολίτευση  για  νέο



Αντιπερισπασμό,  χορτασμένος  κομμουνιστής  ήταν  ο  άνθρωπος.
Έχοντας παραμάσχαλα το 9ο συνέδριο, απαιτούσε νομιμοποίηση και
ενσωμάτωση.  Απόλυτα  δικαιολογημένος.  Είχε,  όμως,  για  τους
ανυποψίαστους, το 9ο συνέδριο την καινοτομία που διατυπώνονταν
με σαφήνεια η θέση ότι το Αντιιμπεριαλιστικό Αντιμονοπωλιακό
Στάδιο είναι ενιαίο προτσές με το σοσιαλιστικό. Σε μια εποχή
που τα εθνικά αντιδικτατορικά λαϊκοδημοκρατικά στάδια, των 12
μιλίων προτάγματα, κυριαρχούσαν στην αριστερά  και τα οποία
οδηγούσαν σε εγκληματικές συνεργασίες και φαιδρότητες.

Παρόλα αυτά ο Χαρίλαος έδινε έμφαση στο Αντιιμπεριαλιστικό -ας
όψεται η Σοβιετική Ένωση- αλλά και στη δημοκρατική συσπείρωση,
“χώνοντας”  το  κόμμα  όλο  και  πιο  πολύ  στην  εξάρτηση  των
προοδευτικών δυνάμεων. Ήταν και η συνέντευξη στο Αντί, όπου
είχαν λόγο και τα προοδευτικά κομμάτια της αστικής τάξης.
Ευτυχώς, βέβαια, γιατί εκεί θα ήμασταν ακόμα. Με αυτά και με
αυτά οδηγήθηκε στη συμμαχία με ολόκληρη την αστική τάξη για να
καθαρίσει  τον  καπιταλισμό  από  τη  διαφθορά  το  ‘89.  Το  9ο
Συνέδριο το παραβίασε τελείως ο Χαρίλαος, πράγμα το οποίο
κατάλαβε, αλλά όπως τότε έτσι και τώρα ήθελε την “μεραρχία” να
την επιστρέψει αν όχι ολόκληρη αλλά με την κρίσιμη μάζα.

Τέρμα το 9ο συνέδριο. Ριζική αλλαγή προοπτικής. Αναγκαιότητα
ύπαρξης του Κ.Κ.Ε, 5 Κόμματα 2 πολιτικές, το ταξικό και ο
αντικαπιταλισμός στο προσκήνιο, τέλος και η Βάρκιζα. Η Αλέκα
Παπαρήγα, αυτή η κάτοχος του λενινισμού και η πιο μορφωμένη
λενινιστικά  από  όλους  τους  γραμματείς  που  πέρασαν  από  το
κόμμα, προανήγγειλε  το 15ο συνέδριο στο οποίο αποφασίζεται
οριστικά ο σοσιαλιστικός χαρακτήρας της επανάστασης. Ναι μεν
υπάρχουν και εδώ τα Μέτωπα, αντιιμπεριαλιστικά αντιμονοπωλιακά
και τα τοιαύτα, αλλά είναι για τη συγκρότηση του υποκειμένου
της σοσιαλιστικής επανάστασης. Αν, δηλαδή, τυχόν βρεθεί και
κανένας εσέρος οκ γιατί όχι! Ο λενινισμός έσωσε το Κ.Κ.Ε από
τον αφανισμό.

Η αλήθεια είναι, και το κόμμα το γνωρίζει και εμείς πολύ
καλύτερα, ότι σοσιαλιστική επανάσταση δεν πρόκειται να κάνει
ούτε εννοεί τις θέσεις του Απρίλη που έχει υιοθετήσει και τις



επαναλαμβάνει καταναλωτικά για κάθε ζήτημα. Είναι συνειδητά
εκτός δημόσιου χώρου αυτά τα αφηγήματα και εκφέρονται για
αυτοαναφορικούς λόγους, οι οποίοι συντήρησαν το κόμμα 30 
χρόνια τώρα. Η επιμονή, ωστόσο, σε αυτό το αφήγημα δημιούργησε
μια  έκπληξη  και  μια  χαρούμενη  αντικαπιταλιστική  θέση,
ανανεώνοντας την ιδεολογική και πολιτική ισχύ του κόμματος με
την προϋπόθεση να γίνει αντιληπτή στο δημόσιο πολιτικό χώρο,
στην “αγορά” που λέμε.

Αφορά  τη  στάση  του  κόμματος  στο  γεωπολιτικό  πολεμικό
ανταγωνισμό. Αρνείται τον στρατοπεδισμό, την ένταξη σε ένα
συγκεκριμένο  ιμπεριαλιστικό  στρατόπεδο  και  προβάλλει  τον
αντικαπιταλισμό που θα αποδιοργανώσει τα στρατόπεδα και τους
πολέμους.  Θεωρεί  τον  πόλεμο  μεταξύ  του  ΝΑΤΟ  και  του  υπό
διαμόρφωση  Ρωσοκινέζικου  στρατοπέδου  ιμπεριαλιστικό  και
συνεπώς το προλεταριάτο  έχει καθήκον να στρέψει τον αγώνα του
στους αντίστοιχους καπιταλισμούς. Ο χαρακτήρας του πολέμου ως
ιμπεριαλιστικού είναι η γενεσιουργός θέση των Κομμουνιστικών
Κομμάτων. Θεμελιώθηκε από την στιγμή της άρνησης του Λίμπκνεχτ
να ψηφίσει τις πολεμικές πιστώσεις της Γερμανίας  στον Μεγάλο
Πόλεμο. Αυτή η θέση των τριών Λ έμελλε να αναστατώσει τον
κόσμο όλο, με τις επαναστάσεις που ακολούθησαν. Και στη Μέση
Ανατολή και στην Ρωσοουκρανική σύγκρουση με αυτή τη θέση το
Κόμμα ήρθε σε ρήξη με τα κατά τόπους εθνικά Κομμουνιστικά
κόμματα κατά αντιστοιχία με τη σοσιαλδημοκρατία του Μεγάλου
Πολέμου.

Αυτή τη θέση έχει να την προβάλλει το κόμμα ακριβώς 106 χρόνια
και η δυσκολία αφομοίωσης από τα μέλη και στελέχη του είναι
τεράστια.  Αλλά  δεν  το  έγραψα  γι’  αυτό,  αλλά  για  το
αριστερίστικο  αντιιμπεριαλιστικό-εθνικιστικό-φονταμεταλιστικό
κίνημα που πώς τα καταφέρνει και βρίσκεται μονίμως δεξιά του
Κ.Κ.Ε. Ας υιοθετήσουν τουλάχιστον, όσο είναι καιρός, αυτή έστω
τη μαρξιστική λενινιστική γραμμή, την αντιπολεμική και όχι τη
στρατοπεδική.  Οι  αναδυόμενες  κομμουνιστικές  συσπειρώσεις
πρέπει να γνωρίζουν ότι την λέξη κομμουνισμός στη νέα εποχή
την εισήγαγε ο Λένιν και το αντίστοιχο αφήγημα οφείλει να



είναι  συνεπές  με  αυτό  το  γεγονός.  Κομμουνισμός  και
αντιιμπεριαλισμός-εθνικισμός  είναι  όχι  μόνο  ξένα  αλλά  και
εχθρικά μεταξύ τους. Θα μου πείτε φιλελευθερισμό έχουμε ό,τι
θέλουμε κατασκευάζουμε. Καμιά αντίρρηση σε αυτό παιδιά, αλλά
δυστυχώς  για  σας  υπάρχει  Λενινιστικό  κόμμα  που  πρέπει  να
αναμετρηθείτε. Εμείς οι άλλοι οκ απαλλαχτήκαμε από αυτή τη
βάσανο οριστικά.

Υ.Σ Το σημαντικότερο. Η θέση ενάντια στον στρατοπεδισμό του
Μεγάλου Πολέμου πρωτοήρθε το 1915 στην σοσιαλιστική ομάδα της
Κέρκυρας του σ. Σπύρου (Άγις Στίνας) για να μην ξεχνιόμαστε.

Βγήκαν  τα  ξίφη  –  Του  Raúl
Zibechi
Του Raúl Zibechi

Πηγή : jornada.com.mx

Μετάφραση : Μαριλένα Ευσταθιάδη

Η επίθεση των ισχυρών σε βάρος λαών εντείνεται σε κάθε γωνιά
του  πλανήτη.  Οι  ΗΠΑ  και  οι  περιφερειακοί  τους  σύμμαχοι
βρίσκονται πίσω από τις πολυάριθμες επιθέσεις που εξαπολύονται
τον τελευταίο καιρό, οι οποίες απειλούν να επεκταθούν όσο δεν
υπάρχουν μηχανισμοί ικανοί να τις σταματήσουν. Η ατιμωρησία
είναι κανόνας αυτήν την περίοδο, κατά την οποία οι μεγάλες
δυνάμεις σχεδιάζουν ένα νέο παγκόσμιο χάρτη προσαρμοσμένο στα
συμφέροντά τους.

Από  τη  στιγμή  που  η  γενοκτονία  στη  Γάζα  έμεινε  εντελώς
ατιμώρητη,  άνοιξαν  οι  πύλες  της  καταστολής  και  της  βίας
εναντίον των λαών. Οι κυρίαρχες τάξεις του κόσμου πιστεύουν
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ότι μπορούν να αναστρέψουν την παρακμή των εθνών-Κρατών τους
μέσω της στρατιωτικής δύναμης. Η μακρά και τρομερή ιστορία της
αποικιοκρατίας τούς δείχνει το δρόμο.

Στις λιγοστές εβδομάδες του νέου έτους εξαπολύονται άγριες
επιθέσεις εναντίον των λαών της Βενεζουέλας, του Ιράν και των
Κούρδων, σε μια κλιμάκωση συνάμα ραγδαία και σαρωτική. Ακόμη
και εντός των ΗΠΑ, ο πρόεδρος Τραμπ φαίνεται διατεθειμένος να
στείλει χίλιους πεντακόσιους στρατιωτικούς για να καταπνίξει
την  εξέγερση  του  πληθυσμού  της  Μινεάπολις  ενάντια  στις
απελάσεις της υπηρεσίας μετανάστευσης (ICE) που δολοφόνησε μια
γυναίκα πριν από κάποιες μέρες.

Απέναντι  στη  Βενεζουέλα,  εξακολουθούν  να  χρησιμοποιούν  τη
στρατηγική της ασφυξίας που, αν και αποσκοπεί στην κατάρρευση
του  καθεστώτος,  πλήττει  κυρίως  τον  πληθυσμό,  τον  οποίο
καταδικάζει σε πείνα με την ελπίδα ότι θα εξεγερθεί εναντίον
της  κυβέρνησης.  Πρόκειται  για  μια  στρατηγική  που  ήδη
εφαρμόζεται απέναντι σε άλλες χώρες, με τον κουβανικό λαό να
βρίσκεται στο στόχαστρο του Πενταγώνου, το οποίο αποτελεί τον
εγκέφαλο αυτών των σχεδίων εγκλωβισμού ολόκληρων πληθυσμών.

Η περίπτωση του Ιράν είναι μια τραγωδία που εκθέτειτις τάσεις
της αριστεράς εξαιτίας της ανεξήγητης σιωπής τους. Η καταστολή
του Κράτους φαίνεται να έχει στοιχίσει τη ζωή σε περισσότερους
από 10 χιλιάδες ανθρώπους. Σε αυτό οδήγησε μια αποτρόπαιη
καταστολή, την οποία δεν μπορεί να δικαιολογήσει το γεγονός
ότι οι ΗΠΑ, το Ισραήλ και το Ηνωμένο Βασίλειο πυροδοτούν τη
λαϊκή κινητοποίηση που, ακόμη κι αν το αρνούνται, έχει τις
ρίζες  της  στην  επιδείνωση  των  συνθηκών  διαβίωσης  και  την
επίμονη καταστολή.

Ο  κουρδικός  λαός  δέχεται  σφοδρές  επιθέσεις  από  το
τζιχαντιστικό καθεστώς που κυβερνά τη Συρία, με την συνεργασία
της Τουρκίας. Στις αρχές του Γενάρη, επιτέθηκαν σε κουρδικές
γειτονιές στο Χαλέπι, αναγκάζοντάς τες να υποχωρήσουν, και
τώρα επιχειρούν εναντίον της αυτονομίας της Ροζάβα ελπίζοντας
να  εξαλείψουν  τη  διαδικασία  αυτοκυβέρνησηςπου  καλλιεργείται



από τον κουρδικό πληθυσμό εδώ και 14 χρόνια.

Κατά τα φαινόμενα, υπήρξε μια συμφωνία μεταξύ Τουρκίας και
Ισραήλ,  με  την  έγκριση  της  Ουάσιγκτον  και  της  Ευρωπαϊκής
Ένωσης: η Άγκυρα συμφωνεί στον έλεγχο της νότιας Συρίας από το
Τελ  Αβίβ  με  αντάλλαγμα  να  έχει  το  ελεύθερο  απέναντι  στη
Ροζάβα,  που  είναι  ο  στρατηγικός  της  στόχος.  Οι  δυνάμεις
απορρίπτουν  την  όποια  συμφωνία,  βάζουν  τέλος  σε  μια
«ειρηνευτική διαδικασία» που ούτε πρόλαβε να ανοίξει τα φτερά
της και κηρύσσουν τη λήξημιας πλασματικήςτουρκικής κρίσηςμε
την υποστήριξη του δυτικού μπλοκ.

Η περίπτωση των Κούρδων απεικονίζει πώς οι δυνάμεις και τα
έθνη-Kράτη βλέπουν τους λαούς σαν έναν εύπλαστο πηλόστον οποίο
μπορεί  να  δώσει  μορφή  η  καπιταλιστική  γεωπολιτική.  Στην
πραγματικότητα, για τους καταπιεσμένους λαούς ποτέ δεν υπήρξε
δημοκρατία ούτε καλές κυβερνήσεις, αλλά μια αυστηρή επιτήρηση
και έλεγχος που τώρα καταλήγουν σε χτυπήματα σαν αυτά που
έριχνε  το  ιππικό  με  τα  ξίφη  του  στους  λαούς  που  δεν
υποτάσσονταν.  Πιστεύω  πως  αυτή  η  υπόθεση  μας  οδηγεί
αναγκαστικά σε μια πιο διευρυμένη θεώρηση της κατάστασης.

Οι  μεγάλοι  στοχαστές  του  πολέμου,  αν  και  έδρασαν  σε
διαφορετικές εποχές και γεωγραφίες και απέναντι σε διάφορους
εχθρούς, συγκλίνουν σε ορισμένα κεντρικά σημεία που δεν έχουν
καμία σχέση με τα όπλα και τις πολεμικές τεχνολογίες. Για τον
Σουν Τσου, ο πρώτος βασικός παράγοντας που πρέπει να ληφθεί
υπόψη είναι «η ηθική επιρροή», με την οποία εννοεί ότι «ο λαός
πρέπει να βρίσκεται σε αρμονία με τους ηγέτες του». Παρά το
γεγονός ότι ήταν Πρώσος στρατιωτικός, ο Καρλ φον Κλάουζεβιτς
υποστήριξε  ότι  δεν  υπάρχει  στον  κόσμο  καμία  δύναμη  πιο
σπουδαία από το πνεύμα του λαού που έχει πάρει τα όπλα και
ότι, δίπλα σε αυτό, δεν υπάρχουν ανώτερα τεχνικά ή στρατιωτικά
μέσα. Έφτασε μάλιστα σε σημείο να πει ότι ο λαός είναι «ο θεός
του πολέμου».

Ο Μάο είναι πιο συγκεκριμένος και υποστηρίζει στα γραπτά του
σχετικά  με  την  εισβολή  της  Ιαπωνίας  στην  Κίνα  πως  «η



κινητοποίηση ολόκληρου του λαού θα σχηματίσει μια απέραντη
θάλασσα που θα πνίξει τον εχθρό, θα δημιουργήσει τις συνθήκες
που θα αντισταθμίσουν την κατωτερότητά μας, και άλλα στοιχεία,
και θα παρέχει τις προϋποθέσεις για να ξεπεραστούν όλες οι
δυσκολίες στον πόλεμο».

Σε όλες τις περιπτώσεις, ο λαός είναι το επίκεντρο, όχι ένα
απλό  εργαλείο  ή  μέσο  για  την  επίτευξη  στόχων.  Ένας
συγκεντρωτισμός που επισκιάστηκε αργότερα από την αριστερά,
τόσο  την  εκλογική  όσο  και  την  επαναστατική,  σε  μια  ηθική
παρακμή  που  μετατρέπει  τους  λαούς  σε  θεατές  ή  εκτελεστές
αποφάσεων που παίρνουν άλλοι. Αφού διαπιστώσουμε αυτήν την
θεμελιώδη αρχή, μπορούμε να εξετάσουμε και άλλες πτυχές του
πολέμου. Οι μεγάλοι στρατηγοί συμφωνούν στο ότι η άμυνα είναι
ανώτερη της επίθεσης, ένα ζήτημα επίκαιρο ενόψει των πολέμων
από τα πάνω.

Ωστόσο, η άμυνα δεν μπορεί να είναι παθητική αλλά «αντίσταση
κι εξέγερση», όπως διδάσκουν οι Ζαπατίστας, καθώς αυτές είναι
οι προϋποθέσεις για να αλλάξει ο κόσμος όταν όλοι οι άνεμοι
φυσούν εναντίον των λαών.

ΣΠΑΣΤΕ ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ- ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΕ
ΤΗ  ΡΟΖΑΒΑ-  ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΤΕ  ΣΤΟ
ΚΑΡΑΒΑΝΙ
Aνακοίνωση του Καραβανιού του λαού

Η Επανάσταση της Ροζάβα βρίσκεται υπό υπαρξιακή απειλή. Ο
πρόεδρος  του  νέου  συριακού  τζιχαντιστικού  καθεστώτος,  ο
Τζολάνι, απαιτεί από τους Κούρδους και τους λαούς της Βόρειας
και Ανατολικής Συρίας να παραδώσουν όλα όσα έχουν χτιστεί.
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Αυτό αποτελεί μια προσπάθεια να νομιμοποιηθούν οι σφαγές κατά
θρησκευτικών και εθνοτικών μειονοτήτων και η συστηματική βία
κατά των γυναικών. Όλα τα επιτεύγματα της επανάστασης, όλα τα
επιτεύγματα  του  γυναικείου  κινήματος,  όλα  τα  επιτεύγματα
χιλιάδων μαρτύρων και ο αγώνας της δημοκρατικής κοινωνίας που
μας έφεραν έως εδώ, πρέπει να προστατευτούν. Η Επανάσταση της
Ροζάβα  είναι  επανάσταση  όλων  μας·  η  επανάσταση  του
Δημοκρατικού  Συνομοσπονδισμού  είναι  η  επανάσταση  του  αιώνα
μας.  Για  όλους  όσοι  παγκοσμίως  αντιμετωπίζουν  τη  βία  του
Τρίτου  Παγκοσμίου  Πολέμου,  αυτό  το  κίνημα  αποτελεί  φάρο
ελπίδας. Σήμερα, όλοι όσοι ισχυρίζονται ότι αγωνίζονται για
την  ελευθερία  καλούνται  να  εκπληρώσουν  την  ευθύνη  τους
απέναντι στην ανθρωπότητα. Όπως στο παρελθόν η λαϊκή αντίσταση
του  «NO  PASARAN!»  ενώθηκε,  έτσι  και  τώρα  πρέπει  ξανά  να
συγκεντρώσουμε τη δύναμη του λαού για να πούμε «Όχι!» στις
επιθέσεις ενάντια στα δημοκρατικά κεκτημένα των λαών της Μέσης
Ανατολής.

Εμείς, άνθρωποι από όλες τις οργανώσεις, όλες τις ηλικίες και
όλες τις χώρες, καλούμε όλους – γυναίκες, νέους, διεθνιστές,
δημοσιογράφους,  εκπαιδευτικούς,  υγειονομικούς,  επαναστάτες,
διεθνείς  και  ανθρωπιστικούς  συλλόγους,  κάθε  άνθρωπο  που
επιθυμεί να δημιουργήσει μια ελεύθερη ζωή σε όλες τις περιοχές
του κόσμου – να έρθουν μαζί μας σε μια αποστολή/καραβάνι προς
τα σύνορα της Ροζάβα. Αυτά τα σύνορα, που επιβλήθηκαν από
αυταρχικά καθεστώτα, καταρρέουν από όλες τις πλευρές καθώς ο
κουρδικός λαός συρρέει για να σταθεί αλληλέγγυος με όλους τους
λαούς  της  Βόρειας  και  Ανατολικής  Συρίας.  Τώρα  πρέπει  να
ενωθούμε μαζί τους και να κατευθυνθούμε προς τα σύνορα της
Κομπάνι, ένα ιστορικό σύμβολο αντίστασης ενάντια στο ISIS, που
απελευθερώθηκε από θαρραλέες γυναίκες και άνδρες το 2014 και
που σήμερα περικυκλώνεται και απειλείται ξανά με κατάληψη από
φασιστικές ισλαμιστικές συμμορίες.

Καλούμε  όλους  να  συμμετάσχουν  στα  καραβάνια  μας  προς  το
Κουρδιστάν.  Ο  καθένας  και  η  καθεμία  πρέπει  να  αναλάβει
πρωτοβουλία  στη  δική  του/της  περιοχή  για  να  συγκεντρώσει



ανθρώπους  που  θα  συμμετάσχουν  ή  θα  στηρίξουν  αυτή  την
προσπάθεια. Χρειαζόμαστε στήριξη από κάθε κοινότητα, σε κάθε
κωμόπολη και κάθε πόλη της Ευρώπης. Αυτό σημαίνει οργάνωση της
εφοδιαστικής, τροφίμων, ιατρικής υποστήριξης, αυτοκινήτων και
φορτηγών. Επίσης, σημαίνει επαφή με τις τοπικές κοινότητες για
τη διάδοση της πληροφορίας σχετικά με την κατάσταση και για
την ανάληψη δράσης. Διασφαλίστε κάλυψη από τα μέσα ενημέρωσης,
οργανώστε διαδηλώσεις και συνεντεύξεις Τύπου στα μέρη από τα
οποία περνάμε και στα σημεία συνάντησης των καραβανιών. Πρέπει
να κάνουμε τη βούλησή μας γνωστή σε όλους. Αυτή η πρωτοβουλία
ανήκει σε όλους τους λαούς – πρέπει να χρησιμοποιήσουμε όλη τη
δημιουργική και δημοκρατική μας δύναμη.

Είμαστε πολλές διαφορετικές ομάδες, άτομα και περιοχές που
συμμετέχουμε  σε  αυτή  την  προσπάθεια,  γι’  αυτό  ο  σωστός
σχεδιασμός  και  ο  συντονισμός  είναι  απαραίτητα.  Παρακαλούμε
επικοινωνήστε μαζί μας μέσω Signal στο @caravankobane.15 ή
μέσω  email  στο  KobaneCaravan@proton.me,  αν  επιθυμείτε  να
συμμετάσχετε, να στηρίξετε ή να βοηθήσετε με άλλες εργασίες
ώστε αυτό το καραβάνι να είναι επιτυχημένο..

Σήμερα  στις  9:00  π.μ.,  το  Καραβάνι  θα  πραγματοποιήσει
συγκέντρωση στο πάρκο Luka Ćelović και θα εκδώσει ανακοίνωση
Τύπου.  Οι  δημοσιογράφοι  θα  έχουν  τη  δυνατότητα  να  πάρουν
συνεντεύξεις από τους συμμετέχοντες στο Καραβάνι.

Την  δευτέρα  26  Ιανουαρίου  το  καραβάνι  θα  έρθει  στην
Θεσσαλονίκη  πριν  πάει  στην  Άγκυρα  με  τελικό  προορισμό  το
Κομπανι.

https://peoplescaravan.tem.li/language/en/the-caravan/
Βίντεο από το Καραβάνι

https://peoplescaravan.tem.li/wp-content/uploads/2026/01/bus-e
ast-leipzig-vienna.mp4
https://peoplescaravan.tem.li/wp-content/uploads/2026/01/Vienn
a.mp4
https://peoplescaravan.tem.li/wp-content/uploads/2026/01/Ljubi
ljana.mp4


